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Pojistné na sociální zabezpečení za první polovinu roku 
2007 vráceno nebude
Nejvyšší správní soud (NSS) dnes vynesl rozsudek ve věci společnosti Ježek software týkající  
se odvodů pojistného na sociální zabezpečení za období od ledna do června 2007.

V této kauze upozornila společnost Ježek software na nedostatek v zákoně o pojistném na sociálním 
zabezpečení. V zákoně nebyl pro uvedené období vymezen vyměřovací základ pro odvody 
pojistného, jež měly platit společnosti, jakožto zaměstnavatelé. Na základě tohoto nedostatku 
zákona společnost Ježek software pojistné za dané období neodvedla. Správnost jejího postupu 
následně potvrdil Krajský soud v Ústí nad Labem při následném sporu společnosti s Českou správou 
sociálního zabezpečení (ČSSZ). ČSSZ však proti rozsudku krajského soudu podala kasační stížnost 
k Nejvyššímu správnímu soudu.

V návaznosti na medializaci této kauzy podalo několik tisíc společností žádosti o vrácení pojistného  
za období od ledna do června 2007. Další společnosti obdobné kroky zvažovaly.

Nejvyšší správní soud však dnes rozsudek Krajského soudu v Ústí nad Labem zrušil a věc  
mu vrátil k dalšímu řízení.

Nejvyšší správní soud odůvodnil své rozhodnutí tím, že chybějící vymezení vyměřovacího základu 
zaměstnavatele bylo možné jednoznačně dovodit z definice vyměřovacího základu zaměstnance, jinak 
řečeno, že v zákoně bylo možné nalézt vymezení toho, z jakých částek má zaměstnavatel pojistné 
odvádět. NSS tedy neuznal argument společnosti Ježek software, že zákon byl natolik nejasný,  
že po ní stát nemohl tyto odvody požadovat. 

NSS tedy dal za pravdu České správě sociálního zabezpečení a krajský soud je v dané věci 
právním názorem NSS vázán.

Společnost Ježek software však již dříve uvedla, že je připravena jít se sporem až k Ústavnímu soudu, 
který může rozhodnutí NSS zrušit. Nyní je však zřejmé, že až do případného pozitivního rozhodnutí 
Ústavního soudu nebude pojistné za první polovinu roku 2007 společnostem vraceno.

Pokud byste chtěli dopady dnešního rozhodnutí Nejvyššího správního soudu na vaši společnost 
prodiskutovat, obraťte se na Petra Frische, Ivanu Vágnerovou či na svou obvyklou kontaktní osobu 
v PricewaterhouseCoopers.
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